
Приглашаем членов Профсоюза


в экскурсионные поездки летом в 2021 году





1. Экскурсионная поездка в Санкт-Петербург (выезд 19.07 – 23.07.2021 г., 5 дней, 4 ночи).





Стоимость путевки (5 дней / 4 ночи): 21 200 рублей; + стоимость ж/д билетов (Плацкарт от 4200, купе до 8000). Заявки, деньги на билеты (8000 руб.) и копии паспортов  сдать в ГК   Профсоюза до 20 апреля 2021 г (покупка ж/д билетов за 90 дней до отъезда). Аванс за путевку 50 % сдать до 15 мая. 


В стоимость путевки включено: размещение и проживание в А отель Фонтанка, 2-х разовое питание (завтрак и обед), экскурсии по программе.  





  2. Экскурсионная поездка «Классическое Золотое кольцо России» (выезд 12.07.2021, 4 дня /3 ночи). Автобусная от ЖД вокзала г. Владимир.


 (Владимир – Сергиев Посад – Переславль-Залесский – Боголюбово – Суздаль – Плес – Кострома – Ярославль – Ростов Великий. Стоимость тура 21250 руб. В стоимость тура входит проживание в двухместных номерах категории «Стандарт», питание по программе (4 завтрака, 4 обеда), экскурсионная программа, входные билеты в музеи, услуги гида-сопровождающего.


  Размещение в гостиницах: «Азимут» 3*** (г. Кострома), «Азимут» 4**** (г. Ярославль), «AMAKS Золотое кольцо» 3*** (г. Владимир). 


Дополнительно оплачивается ж/д проезд до г. Владимир : Плацкарт от 3600 руб. в одну сторону. 


Купе верхнее от 4000 руб., нижнее от 5600 руб. в одну сторону.


Заявки и деньги на ж/д билеты до 13 апреля. Аванс за путевку 50 % сдать до 10 мая.





   3. Экскурсионная поездка в Казань (с 09.07 3 дня / 2 ночи). 





Стоимость программы тура 11900 руб. В стоимость тура включены проживание, транспорт, питание, входные билеты и услуги гида. Дополнительно оплачивается ж/д проезд: Плацкарт от 2100 руб. в одну сторону. Купе верхнее от 3050 руб., нижнее от 3700 руб. в одну сторону. Заявки и деньги на ж/д билеты до 10 апреля.








Программы всех  поездок направлены на почту председателям ППО. 





При формировании группы более 15 человек действует профсоюзная скидка 10 %.





Путешествовать с коллегами интересно, безопасно, полезно!


























Информационно-методический центр ГК профсоюза











