Вопрос: В целях определения размера выплаты педагогическому работнику за выполнение функции классного руководителя (не менее 100 рублей за 1 ребенка) надо ли ограничивать размер выплаты определённой суммой в зависимости от количества учеников в классе – не более 25 человек?
Ответ: В соответствии с Особенностями режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденными Приказом Минобрнауки РФ от 11.05.2016 г. № 536, классное руководство – дополнительная работа, непосредственно связанная с образовательной деятельностью, выполняемая с письменного согласия работника на условиях дополнительной оплаты. Указанная работа и оплата за неё регулируется трудовым договором. 

В силу ст. 43, 48 Трудового кодекса РФ условия трудовых договоров не могут противоречить условиям коллективных договоров и соглашений.

Пунктом 3.2.12. Соглашения между Министерством общего и профессионального образования Свердловской области и Свердловской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2018 - 2020 гг. (в ред. от 31.05.2018 г.) установлено, что за выполнение функций классного руководителя педагогическому работнику устанавливается доплата в размере не менее 100 рублей в расчете на одного обучающегося.

Конкретные размеры и условия доплат педагогическим работникам за выполнение функций классного руководителя устанавливаются коллективными договорами и (или) локальными нормативными актами организаций. При этом, как указано выше, эти размеры не могут быть ниже установленных соглашением.
Размер доплаты за классное руководство - не менее 100 рублей в расчете на одного обучающегося - подлежит включению в муниципальные отраслевые соглашения и в коллективные договоры.
В настоящее время ограничение СанПиН по количеству обучающихся в классе регулируется площадью помещения (2,5 м2 на 1 обучающегося). Педагогические работники не отвечают за формирование и наполняемость классов.
Таким образом, каких-либо ограничений максимального размера доплаты педагогическому работнику (в том числе, в зависимости от количества обучающихся в классе) за классное руководство не установлено.
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